

中小股东
搅局

长油股东大会成闹剧 董事长被围攻，高管被骂败家子

股东大会几度陷入混乱被延期至今日



在A股市场航行了17年的长航油运(中国长江航运集团南京油运股份有限公司)最终于今年6月4日结束上市征程。作为第一家退市央企,长航油运的未来动向依然受到市场尤其是中小股东的关注。不过,退市之后的道路要想走得顺畅并不容易,原定于昨日召开的2013年度股东大会在中小股东“搅局”下被迫取消。包括公司董事长、董秘在内的公司高管遭到围攻,股东大会几度陷入混乱并延期至今日早上举行。

实习生 褚倩怡 现代快报记者 刘元媛 文/摄

混乱现场



一位股民情绪激动跳到桌子上

场景 1

股民坐上主席台 董事长被围攻

一些情绪激动的股民上台集体围攻董事长朱宁,斥责公司巨额亏损并质疑其恶意退市,甚至称高管为败家子。

来到位于南京市中山北路324号的油运大厦,这里正是长航油运的办公所在地,“南京油运股份有限公司,股票代码:600087”一下子映入眼帘。仍然镌刻在油运大厦门前的股票代码见证了长航油运曾经的风光。

虽然已是早上9:30,在油运大厦16楼会议室门前,仍有不少人在排队进行股东登记。据统计,当日共有来自上海、浙江等全国各地的89名中小股东参会,人数远远多于以

场景 2

股东代表 现场提出四个议案

股东代表丁晓音仍坚持作为主持人在现场提出四个议案,台下不少股东鼓掌回应,随后就被中小股东代表确认“通过”。

虽然股东大会无法正常进行,但股东代表丁晓音仍坚持作为主持人在现场提出四个议案。其中包括要求南京油运股份有限公司董事会就长期亏损及恶意退市,向政府以及全体股东公开道歉;要求董事会全体高管降薪降低成本的议案;陈庆桃提议的破产重整引进战略投资者的议案;以及成立长油退市非常监督委员会的议案。在降薪降低成本议案中提出,要求董事长降薪后只拿

基本生活费,要求总经理降薪80%。长航油运中小股东表示,公司高管没有因连年亏损而荷包缩水,反而薪酬出现增长。对此,董事长朱宁表示,公司高管薪酬标准是根据考核规定,通过董事会、股东大会审议的。另外,长航油运董秘曾善柱在会上表示,上述股东在股东大会临时增设议案不符合规定,应在股东大会召开前提交董事会,并对外公布。

但董事长、董秘的解释都未得到

驶向何方?

或进行破产重整、债转股

如今退市已成事实,长航油运未来将驶向何方备受关注。昨日,董事长朱宁表示,虽然公司已经退市,但公司运营、运转必须要正常。朱宁称,“未来将通过两种积极方法解决问题,一个是在进行破产重整,一个是通过债转股。”当有股东提出上述两个方式要给出具体时间表时,朱宁表示,无法给出具体时间表。

另外,长航油运退市前第一大自然股东陈庆桃曾表示要“接

往股东大会参会人数,整个会议室也坐得满满当当。

不到10:00,长航油运董事长朱宁走上主席台准备召开年度股东大会。突然,坐在会议室第一排的一位中小股东丁晓音站起来表示,将作为主持人主持此次股东大会,并将提出四个议案。一些情绪激动的股民上台集体围攻董事长朱宁,斥责公司巨额亏损并质疑其恶意退市,甚至称高管为败家子。随后,股东大会陷入一片混乱,不时有股民



中小股东代表“霸占”了主席台

到丁晓音的认可,在宣读了4个议案后,台下不少股东鼓掌回应,随后就被中小股东代表确认“通过”。虽然参会的中小股东大多与公司管理层对立,但股东之间也存在意见冲突。由于一些股东闹场,有关长航油运未来将如何经营、能否实现扭亏等核心问题始终没有机会与公司管理层进行沟通,一些从外地赶来的小股东几次要求闹场股民不要打断董事长朱宁讲话。

手”,并提出“破产重整议案”。对此,朱宁昨日也给出解释,“根据规定,在退市整理期公司不得筹划重大重组事项,并且当时为敏感期,也不能谈论有关上述两个方法的相关内容。”

由于大多中小股东情绪激动,定于昨日早上召开的股东大会被延迟至当日下午。但局面并未得到扭转,最终导致股东大会再次流产。据悉,长航油运2013年度股东大会将延期至今日上午。

大股东 斗高管

究竟是选择功勋卓著的企业家,还是财力雄厚的资本方?昨日举行的上海家化临时股东大会给出了结果:超过90%的现场投票同意解除前任总经理王苗董事职务的议案。截至收盘,上海家化股价上涨逾5%,为近一个月来的最大涨幅。

现代快报记者 李颖鑫
综合 新华社 中新网 新浪财经

上海家化股东会现场起争执 中小股民难阻王苗被罢免

股东会现场起争执,言语冲突不断

昨日的股东会上,王苗首先上台发言。他念了一首诗《致国士》,悲情陈词,令闻者动容。随后,王苗以一则寓言故事,表达了自己服务家化24年来,对公司的深厚感情。“有一个鹦鹉,飞到山上,跟山禽走兽都很快乐,但觉得不是自己生活的地方。有一天山里大火,鹦鹉飞到水里沾湿羽毛救火。山神说你力量有限,鹦鹉说山里的山禽走兽都是我的朋友。山神受到感动,帮助灭了火。我愿意在家化做一只这样的鹦鹉。”

此外,小股东不断表达对大股东平安信托的代表、上海家化现任董事长兼总经理谢文坚的不满,现场言语冲突不断。在独立董事未发言的情况下,谢文坚宣布提问结束,进入投票环节。小股东坚持继续提问,并要求独立董事发言,否则全

体股东拒绝投票。

双方争执不下,此时现场已经出现混乱,小股东对谢文坚出言不逊,谢文坚回应,“谁骂人给我扔出去。”

一位来自上海的小股东在现场指出,平安信托成为上海家化控制人后,只看到内斗和人员离职,如今的股价体现了投资者对平安信托入股上海家化的不满,并要求公开平安信托与上海家化原董事长葛文耀的合约,督促平安信托履行承诺。

机构投资者主张,独立董事代表中小股东利益,应该站出来说话,并劝说谢文坚,尊重小股东的诉求。经过妥协,独立董事张纯、苏勇先后发言。张纯指出,上海家化的现状令她痛心,但对于未来有信心。希望投资者给新团队时间和空间。

议案获得通过,王苗被罢免

尽管部分小股东显得非常激动,但资本市场的话语权还是要靠股份来体现。公开信息显示,上海家化的前十大股东除了平安信托和代表上海国资的久事公司外,其余8家为清一色的基金,合计持有上市公司约16%的股份。可以说,机构投资者的态度一定程度上左右着这场投票大战。

现场投票的结果,也反映出部分投资者的态度:虽然认可王苗的管理能力,但持续一年的动荡导致上海家化股价大幅下挫,已经让投资者蒙受损失。尽快结束这场风波、让新的管理层专注于公司业务,可能是一个现实的选择。最终,

议案获得通过,王苗被罢免。

对于王苗的解聘,谢文坚在周二召开的媒体沟通会上回应称,这完全符合董事会的权利,流程完全合法合规。

在此前的5月12日,上海家化董事会已经以8票赞成、1票反对的投票决议,罢免了王苗上海家化总经理一职。王苗本人投了反对票。

王苗遭罢免,被认为是资方平安信托与上海家化原管理层之间矛盾的延伸。被称为上海家化“灵魂人物”的葛文耀此前被罢免上海家化集团董事长职务,并于去年9月从上市公司请辞。

资本方和管理层如何互相尊重?

虽然投票大战以资方胜出告终,但上海家化事件给业界留下了两个深深的思考:

首先,上市公司内部发生分歧时,如何更好地保护中小股民的利益。以此次股东大会为例,只能现场表决,不提供网络投票。一位律师指出,受制于经济因素,大部分小股民不可能赶到现场表决。根据上交所公布的相关细则,对上市公司和社会公众股股东利益有重大影响的事项,应当提供网络投票。

其次,当资本方和管理层发生矛盾时,如何做到互相尊重。有股东提出,平安信托对葛文耀和王苗的处理方式,没有体现中国文化的“以和为贵”。在葛、王之后,还有一批家化“老人”与平安理念不合,是否都要罢免和收回期权?能否采取更稳妥的方式,让这些为企业付出过心血的人更容易接受。